
配布・回収数

配布 回収 配布 回収 配布 回収 配布 回収 配布 回収

合計 302 207 342 235 333 240 247 122 1224 804
回答率

【問１】あなたは、三芳町にお住まいですか。（どちらか選んでください）
【問2】お子さんの年齢を教えてください。（ひとつだけ選んでください）
比率

【問３】お子さんの性別を教えてください。（どちらか選んでください）
比率

【問4】お子さんが絵本に親しむ機会はありますか。（あてはまるものすべて選んでください）
比率

⑦ほとんど親しんでいない

【問5】お子さんの好きな本を教えてください。（あてはまるものすべて選んでください）
比率

未回答

比率

Ⅱ．三芳町子どもの読書に関する調査（未就学児保護者版）集計結果表

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

68.54% 68.71% 72.07% 49.39% 65.69%

②三芳町在住ではない 32.37% 26.38% 27.08% 3.28% 24.63%
①三芳町在住 67.63% 73.62% 72.92% 95.90% 75.25%

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

未回答 0.00% 0.00% 0.00% 0.82% 0.12%

②女の子 43.00% 43.40% 57.08% 45.08% 47.64%
①男の子 57.00% 56.60% 42.92% 54.92% 52.36%

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

未回答 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

③保育所（園）・幼稚園で読んでもらっている 73.91% 73.62% 76.25% 89.34% 76.87%
②図書館で読んでもらっている 5.80% 5.53% 4.17% 1.64% 4.60%
①家庭で読み聞かせをしている 67.63% 82.98% 86.25% 90.98% 81.22%

⑥インターネットで見せている 1.45% 4.68% 5.83% 3.28% 3.98%
⑤DVD絵本を見せている 9.66% 9.79% 12.50% 10.66% 10.70%
④子どもが自分で読んでいる 64.73% 62.13% 57.92% 37.70% 57.84%

2.99%
未回答 0 0 0 0 0.00%

2.42% 3.40% 2.50% 1.64% 2.61%
⑧その他 2.90% 2.98% 2.92% 3.28%

①絵本・物語 84.54% 86.81% 90.83% 88.52% 87.69%
①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

④乗り物 22.22% 37.87% 39.58% 45.08% 35.45%
③宇宙・地球・恐竜など 19.32% 18.30% 12.08% 3.28% 14.43%
②動物・昆虫・植物など 42.51% 44.26% 41.67% 36.07% 41.79%

⑦その他 12.08% 6.38% 7.08% 11.48% 8.83%
⑥おりがみや工作 25.12% 21.28% 11.25% 1.64% 16.29%
⑤暮らしや行事 8.21% 8.09% 7.50% 7.38% 7.84%

【問6】お子さんのお気に入りの本がありますか。（ひとつだけ選んでください。）

0.00% 0 0.00% 0.82% 0.12%

②ない 18.36% 15.74% 12.08% 4.92% 13.68%
①ある 58.94% 71.06% 75.83% 81.97% 71.02%

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

未回答 4.35% 1.70% 0.83% 1.64% 2.11%
③わからない 18.36% 11.49% 11.25% 11.48% 13.18%
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比率(複数回答)

未回答

※【問8】から【問1４】までは、【問4】で「①家庭で読み聞かせをしている」を選んだ方のみお答え下さい。

比率

【問9】他に読み聞かせはどなたかしていますか。（あてはまるものすべて選んでください）
比率(複数回答)

比率

比率

【問7】お子さんにどのように本を用意していますか。（あてはまるものすべて選んでください）

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

③知人から借りる 1.45% 0.85% 0.42% 1.64% 1.00%
②保育所などで借りる 9.66% 6.81% 10.42% 17.21% 10.20%
①図書館で借りる 58.94% 54.47% 47.08% 36.89% 50.75%

⑥その他 9.18% 11.49% 15.00% 13.93% 12.31%
⑤家にある本 70.05% 68.09% 70.83% 68.03% 69.40%
④書店等で購入 61.35% 71.49% 72.08% 78.69% 70.15%

214.18%

【問8】読み聞かせは主にどなたがしていますか。（ひとつだけ選(えら)んでください）

0.00% 0.00% 0.42% 1.64% 0.37%
合計 210.63% 213.19% 216.25% 218.03%

①父　 7.14% 9.74% 7.25% 3.60% 7.35%
①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

④兄弟・姉妹 1.43% 4.10% 3.38% 0.90% 2.76%
③祖父母 2.86% 3.59% 1.93% 1.80% 2.60%
②母 88.57% 82.56% 86.96% 92.79% 86.98%

未回答 0.00% 0.00% 0.48% 0.00% 0.15%
⑤その他 0.00% 0.00% 0.00% 0.90% 0.15%

②母 10.71% 15.38% 13.04% 6.31% 12.10%
①父　 45.71% 53.33% 58.94% 66.67% 55.74%

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

⑤その他 0.71% 2.05% 1.45% 3.60% 1.84%
④兄弟・姉妹 14.29% 18.46% 14.98% 15.32% 15.93%
③祖父母 22.14% 20.51% 26.09% 32.43% 24.66%

【問10】読み聞かせの頻度はどれくらいですか。（ひとつだけ選んでください）

合計 63.29% 91.06% 98.75% 113.11% 89.55%

②週２～５日 39.29% 40.51% 46.38% 45.95% 43.03%
①毎日 15.71% 22.56% 22.22% 33.33% 22.82%

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

⑤年数回 1.43% 0.51% 0.48% 0.00% 0.61%
④月１～２回 19.29% 13.33% 11.59% 3.60% 12.40%
③週１日 23.57% 23.08% 18.84% 17.12% 20.83%

【問11】1回の読み聞かせの平均時間はどれくらいですか。（ひとつだけ選んでください）

未回答 0.71% 0.00% 0.48% 0.00% 0.31%

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

③３０分～６０分 3.57% 0.51% 1.45% 0.90% 1.53%
②１５～３０分 20.71% 27.18% 30.92% 17.12% 25.27%
①１５分以内 75.71% 71.79% 67.15% 81.98% 72.89%

未回答 0.00% 0.00% 0.48% 0.00% 0.15%
④１時間以上 0.00% 0.51% 0.00% 0.00% 0.15%
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【問12】どのようなきっかけで読み聞かせを始めましたか。（3つまで選んでください）
比率（複数回答）

未回答

比率（複数回答）

未回答

比率（複数回答）

未回答

②図書館等のおはなし会に参加したから 12.86% 13.85% 9.66% 13.51% 12.25%
①図書館等から本を借りたから 45.71% 39.49% 29.47% 14.41% 33.38%

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

⑤テレビ・雑誌で良さを知ったから 16.43% 16.92% 14.98% 14.41% 15.77%

④読み聞かせしたい本があったから 35.71% 40.00% 40.58% 32.43% 37.98%
③自分もしてもらったから   32.14% 33.85% 35.27% 35.14% 34.15%

⑧その他 21.43% 24.10% 29.95% 26.13% 25.73%

⑦２歳児歯科健診時、ブックスター
　トプラスで絵本を読んでもらい、
　絵本をもらったから

6.43% 10.77% 12.08% 4.50% 9.19%

⑥４か月検診時、ブックスタートで
　絵本を読んでもらい、
　絵本をもらったから

25.00% 29.74% 27.54% 49.55% 31.39%

【問13】お子さんに読み聞かせをしてどんなことがありましたか。（あてはまるものすべて選んでください）

0.00% 0.51% 0.97% 0.90% 0.61%

①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

③本に興味を持ち始めた 55.71% 61.03% 62.32% 62.16% 60.49%
②子どもが喜んだ 90.71% 86.67% 90.82% 85.59% 88.67%
①親子のふれあい 75.71% 68.72% 71.01% 76.58% 72.28%

⑥言葉が増えた 17.86% 33.33% 42.03% 44.14% 34.61%
⑤想像力・感受性が豊かになった 31.43% 31.28% 39.61% 12.61% 30.78%
④表現力が豊かになった 20.00% 17.95% 29.47% 27.93% 23.74%

⑨その他 2.86% 2.05% 4.83% 5.41% 3.68%
⑧寝つきがよくなった 10.00% 9.23% 10.63% 9.01% 9.80%
⑦字の読み書きができた 33.57% 32.82% 16.91% 2.70% 22.82%

【問14】読み聞かせをする本はどのように選んでいますか。（あてはまるものすべて選んでください）

0.00% 3.08% 1.45% 4.50% 2.14%

①自分の知識や経験 49.29% 31.79% 35.75% 36.04% 37.52%
①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

④図書館のおすすめ 25.71% 21.54% 16.91% 20.72% 20.83%
③お子さんに選ばせる 67.86% 75.38% 67.63% 42.34% 65.70%
②お子さんの興味を考慮して 78.57% 77.44% 82.13% 77.48% 79.17%

⑦知人のおすすめ 8.57% 10.77% 9.66% 14.41% 10.57%
⑥書店等のおすすめ 13.57% 20.51% 16.91% 21.62% 18.07%
⑤保育所などのおすすめ 8.57% 5.13% 7.73% 16.22% 8.58%

0.00% 2.56% 1.45% 3.60% 1.84%
⑨その他 6.43% 7.18% 10.63% 12.61% 9.04%
⑧テレビ・新聞・雑誌等の評価 9.29% 11.28% 14.01% 12.61% 11.94%
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比率(複数回答)

未回答

※比率（％）の数値は、端数処理のため、合計が100とはならない場合があります。

【問15】子供の読書活動を活発にするには、どのようなことが大切だと思いますか。（あてはまるものすべて選んでください）

①本がいつもそばにある環境　 60.39% 62.55% 48.33% 68.03% 58.58%
①5～6才（年長）　 ②4～5才（年中） ③3～4才（年少） ④3才以下 合計

④保育所（園）・幼稚園や図書館の読み聞かせ 36.23% 42.13% 34.58% 52.46% 39.93%

③小さい頃から多くの読み聞かせをする 57.00% 52.34% 51.25% 54.92% 53.61%
②多くの本にふれること　 56.52% 56.60% 52.50% 55.74% 55.22%

⑦読み聞かせの良さを親が理解する 28.02% 24.68% 24.58% 26.23% 25.75%
⑥本を楽しく読む親の姿 36.71% 28.51% 32.08% 34.43% 32.59%
⑤会話をしながら楽しく読む 39.13% 36.60% 43.75% 50.00% 41.42%

⑩子供が求めるタイミングを活かす 34.30% 33.19% 34.17% 36.89% 34.33%
⑨本を読む習慣 55.07% 51.06% 54.17% 38.52% 51.12%
⑧テレビ・新聞・雑誌等の評価 40.10% 37.45% 38.33% 32.79% 37.69%

434.95%
0.97% 2.13% 2.50% 3.28% 2.11%

合計 446.38% 430.21% 418.33% 457.38%

⑪その他 1.93% 2.98% 2.08% 4.10% 2.61%
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